

选择上合 扎根上合 成就梦想 赢得未来

贯彻“实干突破年”要求 加快建设“五大新城”
同心同向建设现代化上合新区



王栋(右二)

□记者 何光翠 报道

陇爱集团联合创始人、副总裁王栋,平时戴着一副黑框眼镜,留着一头微卷的黑发,外表看起来少年感十足,而与之交谈起来,发现他成熟、稳重、思维缜密,和外表所展现出来的年轻稚嫩大不相同。

四年前,他毅然来到上合示范区,在这里摸爬滚打的同时,也见证了整个上合示范区的蝶变腾飞。

说起与上合示范区的契机,当初的情景历历在目。“2019年,青岛市

委组织部组织了一场培训班活动,当时我们作为年轻的校友企业,作了交流发言。通过这个活动,他们感觉山东孩子在上海创业发展得很好,便向我们抛出了橄榄枝。”王栋补充说道,“任何一位企业家,大概都对自己的家乡有着特殊的向往和情怀。”

2020年,王栋首次来到上合示范区,那时候的上合示范区只有管委会办公大楼和旁边一座孤零零的写字楼。正在王栋内心初显志忑的时候,第一天的经历让他对上合示范区有

编者按

时光荏苒,岁月如歌。2020年5月20日,本报曾刊出专题,记录了我市招才引智工作团队,赴上海陇爱集团招商对接的故事。山东陇爱信息科技有限公司落地上海上合示范区四年来,从单一型业务一跃成为上合示范区集双创服务、高校服务、人才中心、技术中心、运营中心等为一体的综合型科创服务机构。可以说,上合示范区成就了企业的发展,企业也见证了上合示范区的成就,相辅相成、互相成就,在这条奋进激昂的路上,他们用汗水书写卓越,用努力诠释精彩。让我们聆听三位山东陇爱信息科技有限公司“见证者”的故事,回顾这些年企业发展的历程和对上合示范区的认知。

陇爱集团联合创始人、副总裁王栋： 上合示范区有着无限机遇

了改观。从公司的注册到税务的登记、银行的开户等一系列手续办完一共仅用了8个小时的时间!“这样有效率的诚意给了我们充足的信心,这也更加坚定了我们想要来上合发展的决心!”王栋大为惊喜。

公司成立后,王栋带领团队瞄准“青申互动”,依托上合示范区的创业母港,协助参与在上海打造1000平方米的离岸创业港,筛选出一批成长前景较好的独角兽、瞪羚企业重点引进,培养储备一批科技型初创企业。截至目前,公司已帮助上合示范区引进培育规模以上标准企业25家,科技型中小企业入库32家。同时,还带动百余名来自上合组织国家的学生到上合示范区,参与实习实训和双创教育活动。

有了上合一上海创业港的成功经验,王栋更加大胆地“施展拳脚”——创新“飞地引才”模式,将目光瞄向上合组织及共建“一带一路”

国家。2022年,在上合示范区设立“一中心N站”海外飞地,通过挖掘海内外资源要素,建立有效对接机制,打造海内外机构、高校、企业和协会共同管理、联合创建的人才飞地模式,打通上合组织国家间人才输送、技术输入、产学研合作通道,让更多人才资源在上合示范区互动耦合,实现价值倍增。

“陇爱团队有的是激情和活力,欠缺的不也是年轻经验不足吗?这个稚嫩的肩膀能够挑起上合一上海创业港的重任?山东陇爱的未来能否与上合发展同频共振?”

这是四年前市委组织部委派人才工作科年轻的招才引智工作队员逢金辉,赴上海陇爱文化传播有限公司考察上合一上海创业港选址建设情况时提出的几个疑问。如今,陇爱用实际行动给出了答案:截至目前,上合一上海创业港已孵化252个创新创业项目并成功注册

209家企业。成功引进并获得上合全球创新创业大赛金奖项目3个、创业创新的博士及以上高层次人才团队项目6个,泰山产业领军人才项目1个,引进外籍人才和上合示范区急需的小语种人才共计18人,建立各个产业类别专家库累计专家300余人。

从落户上合示范区到今天,这个90后聚集的年轻公司在“引智”领域可谓小有成绩。但王栋的野心并不止于此,“上合示范区是一个全新的平台,蕴含着无限的机遇和可能。在未来,可能要涉及更多的业务线,有文旅的、有贸易的、有人才的、有园区的,一家一家慢慢做起来。以上合示范区为平台,相信会有越来越多的国际人才来到这里、来到中国追寻梦想,我也愿意更加努力地与海内外人才交流合作出一份力,为上合示范区发展继续发光发热。”王栋说。



王璐(右一)

□通讯员 姜琳琳 报道

“四年时间,转瞬即逝,但跟随公司发展的每一步,我都历历在目。”谈起刚加入公司和初来上合示范区的情景,山东陇爱信息科技有限公司科创事务部、资产财务部总监王璐颇有感慨。她见证着在上合示范区这片创业沃土下,高端技术人才和优质产业资本在此聚集,也见证着在上合示范区这一开放平台下,公司的发展行稳致远,这更加夯实了她当初选择陇爱、来到上合示范区的决定。

2020年,胶州市探索建立“上合一上海创业港”,并委托上海陇爱文化传播有限公司负责运营管理,通过发挥其在长三角地区的高校资源及创业服务优势,吸引初创型、科技型企业来上合示范区创新创业。

刚进入公司时,王璐只是财务岗,随着自身能力的成长,目前负责“上合一上海创业港”日常运营工作。谈及有关“上合一上海创业港”的话题,她就像打开了话匣子。“我们有专门的人才小组和政策研究小组,有针

山东陇爱信息科技有限公司科创事务部、资产财务部总监王璐： 上合示范区是优质人才和资本集聚高地

对性的服务山东省以外的优质人才和项目。”据她介绍,这两个小组的主要工作就是研究针对高端人才和优质项目引进的政策,最大程度上让人才和项目享受到政策支持,同时放大上合示范区政策实施效益。

别看王璐带领的人才小组和政策研究小组都是年轻力量,但不辞辛苦是他们的底色。一旦挖掘或对接到人才和项目,这两支年轻队伍会随时出发,到人才所在地登门拜访,并积极推介上合示范区政策推介。

付出总会有收获。2022年11月26日,2022上合全球创新创业大赛总决赛在胶州圆满落幕,经陇爱团队推荐的复旦大学研究院刘峰老师的“基于新型DEL的药物发现平台项目”及李瑛莉博士的“SECO绿色数字治理项目”在决赛中获评金奖,并各获得1000万元股权投资支持和200万元综合补助。

然而,创新发展之路并非一帆风顺。

“我们是上海来的企业,上海的优质人才和项目资源对我们来说总是有限的,孵化器的发一度进入瓶颈期,呈现出没有‘新鲜事物’纳入的现状。”王璐说,为打破创业港发展瓶颈,陇爱团队依托上合示范区平台优势,努力对接国际资源,大力拓展海外市场,将“上合一上海创业港”的运营模式复制过去,建立海外离岸基地。据了解,陇爱已在新加坡、俄罗斯等地建立海外市场主体,这不仅开拓了陇爱国际业务板块,也为上合示范区企业走出去、国际优质资源引进来,搭建便利通道。

“招商引资、招才引智”是“上合一上海创业港”运营团队工作的根基,基于此会延伸出产学研的对接、项目孵化、技术成果转移转化等工作。山东陇爱作为青岛市技术合同服务点,积极服务并协助胶州传统企业做数字化的转型、技术成果的转化。“有很多传统企业没有意识到,简

单的购销合同其实是可以转化成技术的转移合同。”王璐介绍,2022年团队在走访企业中对接到青岛德尔德机械科技有限公司和青岛华尊机械股份有限公司,这两家企业都是体量较大的纺织机械生产制造商,之前只是签署一些简单的设备销售合同,但经过团队的对接和挖掘,发现他们的合同都是可以转化成技术服务合同的。转化后,这两家企业在合同上的认定值分别达到了2亿和1.6亿。

在时间的证明下,上合示范区正展现日新月异景象,企业也将乘上合之风借势而强。像王璐一样的耕耘者们在此洒下热情与汗水,并结出一颗颗充盈的果实。“我们将用实践证明,陇爱有的不只是活力与激情,还有日积月累的沉淀和‘跨越山海’的青春力量。我们也将在本职工作中稳扎稳打,努力提升自身国际素养能力,赋能上合示范区招商引资、招才引智工作高质量发展。”王璐说道。



石云霞(右一)

□记者 宋楠 报道

2020年刚来公司的时候,感觉上合示范区的配套还是有待建设的,短短4年时间,无数企业如雨后春笋一般纷纷落地,项目建设也是如火如荼地进行着,火热的建设场景让人感受到上合示范区是一线投资热土,展示着无限的发展生机,不断带给我们奋进的力量……

正在和记者聊天的是山东陇爱信息科技有限公司资产财务主管石云霞,据她介绍,在刚来公司的时候,山东陇爱信息科技有限公司和上合示范区一样都处在起步阶段,员工也仅仅只有三个,然而在不到四年的时间里,公司从一个只有三人且业务单一的初创公司,扩展到涵盖国际会展、企业培育、人才

山东陇爱信息科技有限公司资产财务主管石云霞： 上合示范区助力企业发展壮大

培养等功能为一体的近百人综合性公司,可以说,公司发展的每一步,都离不开上合示范区的有效助力和重大机遇。

在不少人的印象里,财务工作就是做账,报报税,根据企业的情况做好数据工作即可。然而作为山东陇爱信息科技有限公司资产财务主管石云霞,她的敬业与专业精神在企业日常财务工作体现的淋漓尽致。

“做好的财务工作,可以说是一门艺术。财务工作是一项立体工作,有时间限制,有政策要求,有实操需要,有勾稽关联,好的财务人员,不仅需要掌握财税知识,还要熟悉单位具体业务,也要了解人力资源和法律常识,并能够将各方面的知识融会贯通。所谓的‘做账出

报表’,听着神秘,其实本质上就是把业务活动用财务专业语言去表达,去展示给观者去看,去接受检查、评价、分析、考核、计量。这个过程和结果,不但涉及税款缴纳,还涉及是否匹配当地政策法规,可以说想把财务做好,需要涉猎的范围非常广泛。”石云霞说。

回顾这些年的工作经历,石云霞可以说是和上合示范区一起“并肩前行,共同成长”。“刚开始来的时候可以说是一切从零开始,虽然是从上海总部复制过来的经营理念,但是能否和上合示范区很好的匹配一切都是未知数,为此,我主动和上合示范区管委会及商务局等相关责任单位及时对接,了解当地企业注册流程、财税申报方式、企业补贴情况等,为后期企业的快速融入与发

展打下了深厚的基础。”石云霞说。

凭借着出色的财务能力,仅用两天的时间石云霞就把公司的注册、税务、相关材料等全部文件整理妥当,并全程跟进注册办理流程,为公司的顺利落地保驾护航。此外,在公司引进培育企业过程中,石云霞会主动对接企业的财务数据情况,并针对性地进行梳理和辅导,让落地上的企业在金融领域有了更专业的知识储备。

“上合示范区‘朋友圈’不断扩容,为胶州带来发展的同时,也为企业带来了时代发展的新机遇,尤其是在业务和人才板块,对于我们公司的发展至关重要,我将立足本职工作,主动提高个人技能,为上合示范区的高质量发展贡献自己的金融力量。”石云霞说。